
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 423
van LOES VANDROMME
datum: 9 maart 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijsinstellingen  -  Professionaliseringsbudget

Scholen krijgen jaarlijks middelen toegekend om hun personeel bij te scholen en te laten 
professionaliseren. Dit professionaliseringsbudget wordt berekend op basis van het 
onderwijsniveau en het aantal organieke betrekkingen in de instelling. Voor centra voor 
basiseducatie (CBE’s) worden de middelen berekend op basis van het aantal 
contractuelen.

Middelen die niet tijdig gebruikt worden, moeten worden terugbetaald. 

Het budget kan worden gebruikt voor allerlei zaken:

- nascholingen bij externen, individueel of als team;
- een toelichting of workshop door een expert op een pedagogische studiedag;
- een bijkomende opleiding voor onderwijzer in een lagere school voor een 

kleuterleidster;
- een opleiding voor beginnende directeurs, ook voor een personeelslid dat het ambt van 

directeur (nog) niet uitoefent;
- materiaal gebruikt voor interne professionalisering, ter kennismaking met of 

ondersteuning van nieuwe methodes;
- verplaatsingsonkosten, als men het verband tussen de gemaakte kosten en de 

professionaliseringsactiviteit kan bewijzen.

1. Hoeveel middelen kregen de verschillende onderwijsniveaus toegekend in de laatste 
vijf schooljaren? Graag een overzicht per schooljaar, per onderwijsniveau en per 
provincie.

2. Heeft de minister ook een overzicht waarvoor deze middelen de laatste vijf 
schooljaren specifiek ingezet werden? Graag een overzicht per jaar, per 
onderwijsniveau, per categorie en per provincie.

3. Hoeveel middelen werden teruggevorderd in de laatste vijf schooljaren? Graag ook 
hier een overzicht per schooljaar, per onderwijsniveau en per provincie.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 423 van 9 maart 2023
van LOES VANDROMME

1. Ik verwijs naar het jaarrapport van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI). 
Alle edities staan online waardoor de Vlaamse volksvertegenwoordiger haar historisch 
overzicht naar wens kan opmaken.

De bijlage geeft een overzicht van het toegekende professionaliseringsbudget in het 
volwassenenonderwijs voor de afgelopen vijf schooljaren.
Sommige CVO zijn actief  in meerdere provincies. Dit heeft te maken met de fusies die 
zich de laatste jaren hebben voltrokken in het secundair volwassenenonderwijs. 
Voor het maken van de cijfers van het volwassenenonderwijs werd daarom gewerkt 
op basis van de provincie waarin de administratieve hoofdzetel van de instelling 
gelegen is.

2. Mijn onderwijsadministratie heeft geen zicht op de concrete bestedingen van het 
nascholingsbudget. Scholen moeten dit niet systematisch doorgeven aan mijn 
administratie, net om administratieve overlast te beperken.

3. De laatste 5 schooljaren werden geen  nascholingsmiddelen teruggevorderd.

BIJLAGE

Overzicht

https://www.onderwijs.vlaanderen.be/nl/over-onderwijs-en-vorming/agodi-agentschap-voor-onderwijsdiensten/agodi-jaarrapporten
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16793

